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Introducere. Specia S. vulgais L. are centrul nativ de formare în 

peninsula Balcanică, dar astăzi se întâlnește cultivat sub diferite 

varietăți și soiuri de liliac altoit ca plantă ornamentală în diferite țări. 

Studiile fitochimice au pus în evidență prezența diferitor clase de 

compuși fenolici (flavonoide, acizi hidroxicinamici, taninuri) în organele 

plantelor, ceea ce prezintă interes pentru domeniul farmaceutic. 

Studiile demonstrează acțiunea antioxidantă, antibacteriană, 

antiinflamatoare și analgezică a liliacului, bazată pe conținutul de 

taninuri și flavonoide. 

Scopul lucrării. Studiul calitativ și cantitativ al taninurilor în diferite 

organe (frunze, flori, scoarța tulpinii) de liliac spontan S. vulgaris și două 

varietăți (albus și cyaneus) de liliac cultivat. 

Material și metode. Materialul biologic (frunze, flori și scoarța 

tulpinii) de la liliacul spontan S.vulgaris și 2 varietăți (albus și cyaneus) 

de liliac cultivat a fost colectat în perioada de înflorire în raionul 

Basarabeasca. Studiul calitativ a fost efectuat prin aplicarea reacțiilor 

analitice de culoare și sedimentare, iar cantitativ prin metoda 

titrimetrică (permanganatometrica în prezența acidului indigosulfonic). 

Rezultate. În extractul apos au fost aplicate 5 reacții analitice (soluție 

de gelatină, AlCl3, acid acetic și acetat de plumb, cristale de NaNO3 și HCl, 
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alăuni de Fe), care indică prezența taninurilor în toate extractele 

analizate, dar cu diferită intensitate a efectelor analitice. Reacția cu 

soluție de acid acetic și acetat de plumb a demonstrat cele mai 

pronunțate efecte analitice în toate extractele analizate de liliac. 

Efectele analitice cu intensitate mare pentru toate reacțiile aplicate au 

fost în extractele de scoarța tulpinii la liliacul spontan și la cele 2 

varietăți de liliac cultivat. Conținutul (%) de taninuri a variat de la 11,7 

în frunze până la 31,3 în scoarță de liliac var. albus.  Cele mai mai valori 

au fost înregistrate în scoarța tulpinii: 31,3 – var. albus; 23,4 – var. 

cyaneus și 21,64 – liliac spontan. Extractele din frunze s-au evidențiat cu 

cele mai mici valori: 19,6 – var. cyaneus; 17,6 – liliac spontan și 11,7 – 

var. albus, iar cele din flori cu conținut intermediar între frunze și 

scoarță: 23,4 – var. albus; 21,5 – var. cyaneus și  20,5 – liliac spontan. 

De menționat, că conținutul de taninuri în toate organele  analizate 

(frunze, flori și scoarța tulpinii) prevalează în cele 2 var. albus și cyaneus 

de liliac cultivat comparativ cu liliacul spontan. 

Concluzii. Toate extractele analizate conțin taninuri, dar valoarea 

conținutului corelează cu sursa (liliac spontan sau varietăți de liliac 

cultivat) și organul plantei. Scoarța tulpinii atât la liliacul spontan, cât și 

la cele 2 varietăți (S. vulgaris var. albus și cyaneus) de liliac cultivat se 

deosebește prin conținut maxim de taninuri.  

Cuvinte cheie: S.vulgaris, liliac spontan, varietăți, taninuri 
 


